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ADVIES AUDITCOMMISSIE
Aan: Gemeenteraad, t.b.v. raadsvergadering d.d. 7 juli 2020
Datum: 3 juli 2020
Betreft: Perspectiefnota 2021
Afschrift: College

Geachte raad,

In 2018 heeft u een besluit genomen om de Planning & Control (hierna P&C) cyclus te wijzigen. U 
heeft toen o.a. besloten om over te gaan naar een Perspectiefnota voor het reces en een 
bestuursrapportage na het reces. De voorjaarsrapportage is komen te vervallen. In ons advies van 
vorig jaar hebben wij aangegeven dat wij cruciale informatie missen uit de voorjaarsrapportage in de 
eerste helft van het jaar. Wij hebben aangegeven dat dit (real time cijfers) verwerkt zou moeten 
worden in de Perspectiefnota zelf of in een apart document daarnaast. Ook opnieuw willen wij dit aan 
u meegeven. Hierover meer verderop in ons advies.

De Auditcommissie heeft kennisgenomen van de Perspectiefnota 2021. Wij zien dat er goede stappen 
zijn gezet ten aanzien van de leesbaarheid. Wij zien ook dat er een eerste stap is gezet in het 
aangeven wat de beïnvloedbare ruimte van de raad is, door onderscheid te maken in autonome 
ontwikkelingen en wensen en investeringen. Wij zien echter wel dat er daarin nog verbeterruimte. 

Wij hebben in onze vergadering van 24 juni jl. namens het college vernomen, dat de verbetering van 
de P&C documenten stapsgewijs plaatsvindt. Jaarlijks worden er verbetersuggesties gedaan en ook 
jaarlijks vindt er een verbeterslag plaats. Wij zien deze stapjes terug in de voorliggende 
Perspectiefnota en spreken onze waardering daarvoor uit. Wij zien echter ook dat onze adviezen nog 
niet volledig zijn verwerkt en vragen daar opnieuw aandacht voor. Wij hopen dit volgend jaar verwerkt 
te zien in de Perspectiefnota 2022.

Bij de bespreking van de Perspectiefnota 2021 zijn er diverse aandachtspunten besproken. Hier willen 
wij het houden op een aantal hoofdlijnen. 

De Auditcommissie geeft u de volgende adviezen mee:
- Op basis van de voorliggende Perspectiefnota is niet duidelijk of preventief toezicht door de 

Provincie Gelderland wordt voorkomen. Om uw kaderstellende en controlerende rol goed te 
kunnen vervullen is het nodig dat u daar zo snel mogelijk inzicht in krijgt en daarin 
meegenomen wordt.

- In de Perspectiefnota 2021 is een mid term review verwerkt. Dit is een erg sterke verbetering 
die jaarlijks verwerkt zou moeten worden in de Perspectiefnota.

- De Perspectiefnota is een kaderstellend document. Zoals ook aangegeven in ons advies van 
vorig jaar, zouden wij graag meer scenario’s voorgelegd willen krijgen. De Perspectiefnota zou 
(nog meer) ruimte moeten laten om keuzes te maken.

- In de Perspectiefnota is onderscheid gemaakt tussen autonome ontwikkelingen en wensen en 
investeringen. Bij autonome ontwikkelingen staat echter ook nieuw beleid en (nog 
omkeerbare) raadsbesluiten. Volgens ons zou dat niet opgenomen moeten worden bij 
autonome ontwikkelingen. Bij autonome ontwikkelingen denken wij aan zaken zoals inflatie. 
Bij autonome ontwikkelingen zou volgens de Auditcommissie niets moeten staan wat nog 
beïnvloedbaar is zoals uitvloeisels van beleid, nieuw beleid en raadsbesluiten. De raad kan 
dat immers eventueel heroverwegen gelet op basis van nieuwe inzichten. 

- In de Perspectiefnota zijn taakstellingen opgenomen. Deze laten nu heel erg veel ruimte voor 
invulling. Wij zouden hier echter graag explicieter mogelijkheden of scenario’s voorgesteld 
willen krijgen zodat u als raad aan de knoppen kunt draaien.

- Ook willen wij opnieuw aandacht vragen voor het verwerken van real time cijfers in de 
Perspectiefnota. Door het wegvallen van de voorjaarsnota ontbreekt het de raad aan cijfers 
om te sturen, maar zo ontbreekt ook inzicht in het vertrekpunt van waar staan we nu en waar 
gaan we naartoe.
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- De toelichting in de Perspectiefnota dient nog een slag dieper te gaan, zodat meer inzicht 
wordt verkregen op het niveau van activiteit. Ook dienen uitgaven cq kosten beter toegelicht te 
worden. 

- Opnieuw vragen vraagt de Auditcommissie om in de kosten van een activiteit ook de kosten 
voor arbeid inzichtelijk te maken. Hierdoor is sturing mogelijk op het niveau van taakveld.

- In de Perspectiefnota is geen meerjarig inzicht in reserves en voorzieningen opgenomen. Wij 
adviseren om dit wel te doen. Zeker gelet op de financiële situatie, maar ook vanwege een 
beter totaalinzicht en -overzicht voor de raad. Dit dient ook gekoppeld te worden aan 
passages in programma/paragraaf waar de reserve/voorziening aan gerelateerd is.

De Auditcommissie verzoekt u kennis te nemen van de adviezen en het college te vragen om de 
adviezen over te nemen en uit te voeren.

Met vriendelijke groet,

Voorzitter Auditcommissie Berkelland


